

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 вътр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Рљкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 11 (3858)

21 МАРТ 2023 г.



Ученически конкурс
"Трябваш ни и днес, Апостоле"
стр. 2



Ученици от ПГ по земеделие "Тодор Рачински" с нови постижения
стр. 3



"Изгубени в Добруджа"
стр. 4

Община Генерал Тошево ще получи финансиране по Проект „Красива България“ за поредна година

Община Генерал Тошево е сред 30-те класирани администрации с одобрени проектни предложения към Националната програма със социална насоченост.

Проектът „Ремонт на прилежащо пространство на Ученическо общежитие, град Генерал Тошево“ е по мярка М02 „Подобряване на социалната инфраструктура“. По тази мярка са одобрени още 29 проекта на общини от цялата страна.

Проектът „Ремонт на прилежащо пространство на Ученическо общежитие, град Генерал Тошево“ е на стойност 291 602 лв. с ДДС, като финансирането от страна на Проект „Красива България“ е в размер на 119 557 лв., а частта за съфинансиране от страна на Община Генерал Тошево е 172 045 лв. Предвидени са подмяна на настилки около Ученическото общежитие, съответно ще бъде премахната старата и на нейно място ще бъде положена нова, а на паркинга ще бъде положен асфалт. Освен това ще бъде монтирано

парково осветление с енергоикономични осветителни тела и подменена оградата.

С изпълнението на предвидените строително-монтажни дейности в проекта ще се подобри изцяло заобикалящата среда в

образователната институция и ще се осигурят условия за ефективно протичане на изнесените дейности. Заедно с това, в проекта се предвижда и обучение на наетите лица.

С помощта на Проект „Красива България“ в периода от неговото стартиране досега в община Генерал Тошево са осъществени над 10 значими строителни ремонта по административната, културната и социалната инфраструктура.



Настилката пред Ученическото общежитие ще бъде заменена с нова.

Силен турнир по конен спорт в памет на доц. Тодор Тодоров се проведе в село Кардам

На 18 март в село Кардам се проведе XVI Турнир по конен спорт в памет на доц. д-р Тодор Тодоров по повод християнския празник Тодоровден. Дългоочакваната надпревара предизвика ог-

на от най-атрактивните части от състезанието – надбягването с каручки. Пословичните добруджански кушии с магарешки и конски впряг и двуколки осигуриха на публиката много емоции



Надпреварата по прескачане на препятствия беше много интересна и оспорвана.

ром интерес, като на стадиона в добруджанското село се събраха над 300 зрители, дошли да наблюдават изпълненията на елитните ездачи и техните породисти жребци.

Сред гостите които уважиха събитието бяха кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров заедно със своите заместници, кметът на село Кардам Георги Събев, съпругата на доц. д-р Тодор Тодоров и неговата дъщеря, областния управител Здравко Здравков, народния представител Мая Димитрова, кметове и кметски наместници от села от общината.

Преди официалния старт на турнира се проведе ед-

и повдигнаха настроението на всички преди същинската част на турнира.

В първия "X" паркур медали и парична награда получиха Никол Дойчева, Мая Миленова, Ипек Люман и Богдан Димитров. Двойната щафета до 100 см. беше спечелена от Кристина Йорданова и Даниел Манев от град Варна. В третия паркур за деца и аматьори триумфираха Мая Миленова и Кристина Йорданова. Победител в отворения паркур до 110 см. стана Аспарух Атанасов от град Добрич.

Специалната награда „Най-млад ездач“ и Купа на името на Владко Пенчев беше връчена на седем годишната Александра Атанасова.



Кушиите с каручки остават във фолклора на турнира по конен спорт в село Кардам.

С хубав екопразник беше отбелязан Световния ден на рециклирането

Деца на Генерал Тошево демонстрираха различни начини за рециклиране на ежедневни отпадъци

Красив, шарен, различен, забавен, но и много поучителен. Такъв беше петъчният ден за децата от I до IV клас на ОУ „Христо Смирненски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“ в града, които се включиха в уникална арт-работилница, посветена на Световния ден на рециклирането, който се отбелязва на 18 март. Съ-

битието премина при голям интерес и в него се включиха близо 100 деца от двете учебни заведения.

В спортната зала на СУ „Никола Й. Вапцаров“ учениците създадоха невероятни изделия от материали, които могат да бъдат рециклирани. Едни от участващите класове се бяха съредото-

чили върху направата на самолети от пластмасови бутилки, кенчета и картонени рула от домашна хартия. Други направиха кораби и плажни аксесоари. Трети изработиха вази, замъци, молвивници, макети на морско дъно, красиви пеперуди и къщички за птички. Най-впечатляващ обаче беше роботът с човеш-

ки ръст, който беше създаден от големи 10-литрови туби за минерална вода, пластмасови чашки за еднократна употреба, капачки и какво ли още не.

Всички участници в арт-работилницата получиха награди – цветни контейнери за разделно събиране на отпадъци, които да се поставят в двора или сградата на образователната институция, като по този начин се цели да се ангажират целогодишно децата и родителите с темата за разделно събиране и рециклиране.

Екопразникът беше много забавен, но и поучителен, защото преди същинската част и участието на децата в арт-работилницата, те научиха повече за разделното събиране на отпадъци, за различните видове контейнери и за материалите, които могат да бъдат рециклирани.

Световният ден на рециклирането е инициатива, насочена към градовете и включва училища, фирми, организации и единици хора, които са насочени и демонстрират различни начини да се рециклират ежедневни отпадъци. Основната цел на този ден е хората да бъдат образовани как да използват по-малко пластмаса и найлон в ежедневието си.



Деца на са знаещи, отговорни и живеят с мисълта за по-чиста околна среда.

Ученически конкурс за есе, рисунка и мултимедийна презентация „Трябваш ни и днес, Апостоле“

В началото на миналата седмица официално бяха обявени резултатите от Ученическия конкурс за есе, рисунка и мултимедийна презентация на тема „Трябваш ни и днес, Апостоле“, част от събитийната програ-

на заведения на територията на нашата община. Най-голям интерес предизвика участието им в направление рисунки, но организаторите получиха и доста стойностни есета. За съжаление в раздел мултимедийна презен-

курса:

Направление есе, възрастова група ученици от VIII до XII клас:

Първо място: Мелиса Хасан и Миглена Станкова – СУ „Никола Й. Вапцаров“;

Направление Рисунка, възрастова група ученици от I до IV клас:

Първо място: Аспь Асенцова – ОУ „Христо Смирненски“, Селин Исмет – СУ „Никола Й. Вапцаров“ и Саня Стефанова – ЦПЛР-ЦРД;

Второ място: Ярослава Петрова – ОУ „Христо Смирненски“, Виталия Великова – ЦПЛР-ЦРД и Галена Стефанова – ЦПЛР-ЦРД;

Трето място: Стефани Ивелинова – ЦПЛР-ЦРД, Симола Николова – СУ „Никола Й. Вапцаров“ и Евелина Стойка – ЦПЛР-ЦРД; Поощрителни награди получават всички останали участници от първа възрастова група в конкурса.

Направление рисунка, възрастова група ученици от V до VII клас:

Първо място: Бахар Феимова – СУ „Никола Й. Вапцаров“;

Второ място: Жасмина Маринова – ОУ „Христо Смирненски“;

Трето място: не се присъжда; Поощрителни награди получават всички останали участници от втора възрастова група в конкурса.

Направление рисунка, възрастова група ученици от VIII до XII клас: няма наградени участници.

Поощрителна награда получава Румяна Михайлова – ЦПЛР-ЦРД;

В направление мултимедийна презентация: няма участници.

Седем малки стопанства от община Генерал Тошево ще получат помощ за развитие

43 земеделски стопани от област Добрич ще бъдат безвъзмездно финансирани с по 29 337 лв., като общата подкрепа е в размер на 1 261 491 лв. по последният прием на подмярка 6.3 „Стартова помощ за развитието на малки стопанства“ от Програмата за развитие на селските райони 2014 – 2020 г.

С 14 проекта са земеделските стопани от община Добричка, следвани от общините Тервел, Генерал Тошево и Балчик с по 7 проекта. От община Каварна договори за финансиране са подписали 6 земеделски производители и по 1 одобрен проект от общините град Добрич и Крушари.

31 от одобрените земеделски производители отглеждат пчели и ще вложат средствата в увеличаване броя на отглежданите пчелни семейства, закупуване на машини, съоръжения и оборудване за нуждите на пчелина, предпазни средства, специализирано ра-

ботно облекло и др. От секторите „Плодове и зеленчуци“, „Етеричномаслени култури“ и „Зърнено-житни култури“, общо 12 земеделски стопани ще увеличат обработваемите площи, ще подобрят механизацията на стопанството, ще осигурят лични предпазни средства и специализирано работно облекло. Животновъд от община Добричка ще увеличи броя на животните и ще закупи оборудване.

След изпълнението на одобрените бизнес планове, 43 малки стопанства от област Добрич ще бъдат разширени, модернизирани и технологично обновени. Това ще доведе до повишаване на икономическата им жизнеспособност и устойчивост, ефективно използване на ресурсите, вкл. прецизно и интелигентно земеделие, както и ще допринесе за опазването на околната среда и адаптацията им към климатичните промени.

ОИЦ – Добрич



Част от наградните деца. И този път, най-голям интерес сред участниците предизвика разделът за рисунки.

ма на Общински комитет „Васил Левски“ по повод 150-годишнината от гибелта на Васил Левски. В надпреварата, която продължи около месец се включиха десетки деца от всички учеб-

тация нямаше участници.

Предоставяме на вашето внимание победителите в различните категории и възрастови групи, както и всички останали отличени деца, участвали в кон-

Второ място: Симола Радева и Александра Хинева – СУ „Никола Й. Вапцаров“;

Трето място: Рада Веселинова и Симола Райкова – СУ „Никола Й. Вапцаров“.

Продължава изкореняването на лавандулови насаждения

Тенденцията земеделски производители в Добруджа да изкореняват и развалят насажденията си от лавандула продължава и през тази година. Доскоро страната ни беше най-големият производител на лавандулово масло в света, а житницата на България буквално „полилава“. Днес обаче пазарът е тотално сринат, продукцията залежава вече втора година по складовете и това кара стопаните да се отказват масово от отглеждането на етерично-маслената култура.

От 2014 година насам лавандулата агресивно превземаше добруджанските полета с двойно увеличение на площите всяка година, като през 2021 година те достигнаха 90 000 дка. Още тогава икономисти и специалисти в сектора предупреждаваха, че производството на етерични масла у нас е хаотично и с ниска ефективност. Сега ситуацията е трагична и всички най-лоши прогнози вече са се сбъднали.

Преди три-четири години килограм масло достигна до рекордните 250 лева. Според мнозина това беше изкуствено надута цена. Създаде се един балон, който рано или късно щеше да се спуска. Днес тър-

сене на масло няма. Ако някой изкупува, то той не предлага повече от 25-30 лева. Но на тези изкупни цени, няма как производителите да отглеждат лавандулови насаждения.

В някои части на областта вече са унищожени 2/3 от лавандуловите полета. Най-още-

тени са дребните производители, които масово се отказват да произвеждат заради високите разходи. Скоро се очаква и доста дестилерии да затворят врати.

За част от земеделците проблемът се корени в липсата на държавни помощи, а за други –

в липсата на контрол върху качеството на сортовете лавандула. Факт е обаче, че от най-голям производител на лавандулово масло в света, България е на път да тотално да фалира сектора.

По материали на областните медии



Лавандуловите полета започват масово да се развалят и подобни гледки скоро могат да бъдат само хубав, лилав и уханен спомен.

КРАТКИ НОВИНИ

Традиционната специализирана трудова борса в сферата на туризма в Добрич, ще се проведе на 28 март във фоайето на Младежкия център. Ще се включат над 15 работодатели, както и Областен информационен център – Добрич, Военно окръжие – Добрич и Търговско-промишлена палата – Добрич. Идеята на организираната трудова борса е безработните и работодателите да имат възможност да обменят координати, изисквания и очаквания. Екипът на Бюрото по труда ще съдейства на всички желаещи за по-лесен достъп до работодателите, както и с изготвяне на документи за кандидатстване на място.

Целта на Бюрото по труда е да бъдат максимално полезни на работодателите и търсещите работа лица.

Началото на трудовата борса ще бъде от 10:00 часа.

* * *

На територията на ОД на МВР Добрич постоянно тече програма за превенция на такъв тип престъпления и запознаване на възрастните хора с начина на действие на измамниците, в резултат на което от началото на годината в областта няма нито една реализирана телефонна измама.

Окръжна и районна прокуратури започват кампания за информиране на възрастните хора относно телефонните измами през месец април. Точните дати ще бъдат обявени допълнително. Прокурорът Даниел Илиев обясни, че срещите ще бъдат в читалища и домове за възрастни в цялата област.

Полицията отново напомня, че по никакъв начин не иска пари за залавянето на измамници, и под никакъв предлог не трябва да бъдат предавани пари и ценности на непознати лица.

ЗАПОВЕД

На основание чл.44, ал.2 от Закона за местно самоуправление и местната администрация, чл.6, ал.1, т.2 от Закона за опазване на земеделските земи и във връзка със Заповед с №РКД-20-41/06.03.2023г. на Областен управител на област Добрич, относно осигуряване пожарна безопасност, предотвратяването и гасенето на пожари в горски територии, нареждам:

1. Забранявам в определения от Областният управител на Област Добрич пожароопасния сезон – 01.04.2023 г. до 31.10.2023 г., паленето на открит огън и извършването на огнени работи на разстояние, по-малко от 100 м. от границите на горските територии.

2. Изхвърлянето на горими отпадъци да става само на определените за целта места (контейнери за смет и сметища).

3. За горепосочения сезон, ТП „ДГС-Генерал Тошево“, собствениците и ползвателите на горски и земеделски територии, както и лица извършващи дейности в тях да организират и поддържат постоянна бдителност и готовност на персонала и техниката си с цел недопускане на пожари в горски и земеделски територии на Община Генерал Тошево.

4. ТП „ДГС-Генерал Тошево“, ползвателите на горски територии, ръководителите на обекти, разположени на територията на Община Генерал Тошево да проверят състоянието на наличните в тези територии противопожарни хидранти и противопожарни депа, като предприемат мерки за възстановяването и поддържането им.

5. Ръководителите на земеделски кооперации, арендатори и ползватели на земеделски земи в близост до горския фонд на Община Генерал Тошево да поддържат в техническа изправност и готовност пожарогасителните устройства и в случай на пожар да се включат незабавно в гасенето му.

6. Собствениците на линейни обекти и съоръжения преминаващи или попадащи в горския фонд и земеделските земи на Община Генерал Тошево са длъжни за собствена сметка:

6.1 Да ги поддържат цялостно в пожаробезопасно състояние, като ги прочистват периодично от дървета, клони, храсти, сухи треви и други горими материали;

6.2. Да кастряят и прочистват клоните на дърветата в непосредствена близост до обекта или съоръжението;

6.3. Да определят, особено опасните в пожарно отношение места и да ги обезопасяват.

7. Физическите лица, преминаващи или пребиваващи в горския фонд на Община Генерал Тошево, да спазват правилата за пожарна безопасност в тях.

8. Ръководителите на сдружения на ловците, риболовците и туристите, разположени на територията на Община Генерал Тошево да проведат съответния инструктаж на членовете си, относно правилата за пожарна безопасност в горските територии, преди всяко пребиваване в тях.

9. Органите на Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ Генерал Тошево:

9.1. Да спират дейности или експлоатация на машини и съоръжения в разположени или преминаващи през горския фонд на Община Генерал Тошево, които не отговарят на изискванията за пожарна безопасност или създават опасност за възникване на пожари.

9.2. Със съдействието на ТП „ДГС-Генерал Тошево“, собствениците и ползвателите на горски територии, както и на лицата извършващи дейности в тях, да поддържат повишена бдителност и активност през пожароопасния сезон и при необходимост да предприемат незабавни действия по ограничаване и потушаване на възникнали горски пожари, както и да осъществяват непрекъснат контрол по изпълнението на предвидените противопожарни мерки и мероприятията в горския и земеделски фонд на Община Генерал Тошево.

10. Забранявам през целия пожароопасен сезон изгарянето на стърнищата и други растителни остатъци в земеделските земи и горски масиви в землището на Община Генерал Тошево.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

Ученици от ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ ще участват във финалните етапи на силни състезания

Възпитаници на Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево, отново постигнаха отлични резултати в различните олимпиади и състезания, в които взеха участие през последните дни.

След два последователни етапа и в конкуренцията на 102 изключително силни отбори от цялата страна, отбор с име „PGZGT3“ с ученици: Даниела Димитрова, Ренета Енчева и Даяна Стойкова от IX а клас с ментор Ангел Ангелов, зае престижното четвърто място в крайното класиране в Категория Б на Европейската олимпиада по статистика. По този начин отборът се класира за заключителния етап, в който ще бъдат определени участниците в европейския кръг на състезанието.

Първите пет отбора от Категория Б получават правото да премерят сили за участие в европейския кръг. Те ще имат възможност да презентират и защитят своите идейни видеопроекти по темата „Благосъстояние“ на публичен конкурс. Този кръг от надпреварата ще се проведе на 8 април.

Положителните новини от учебното заведение обаче не свършват до тук, защото другите отбори: „GENERALI1“, „GENERALI3“ и „PGZGT1“ заеха съответно осмо, девето и дванадесето място в крайното класиране. Представянето на всичките беше чудесно, а трудът на учениците и техните ментори Севдалина Бонева, Янка Стоянова, Станислав Георгиев и Ангел Ангелов даде много високи резултати.

По същото време стана ясно, че в конкуренцията на ученици от големи икономически гимназии от градовете София, Пловдив, Варна, Русе, Бургас, Велико Търново и още много други, Красимира Николова от XII а клас успя да се класира за Националния кръг на Национално състезание по счетоводство, организирано от МОН. С резултат от 72 точки от 100 възможни тя изпревари представители на икономически гимназии от Добрич, София, Шумен, Стара Загора и други градове.

Училищното ръководство желае успех на Красимира Николова и нейният преподавател Ангел Ангелов като всички вярват, че те ще се представят достойно на финала на състезанието, който ще се проведе във ВТГ „Георги Стойков Раковски“, град Варна през месец април.

ПГ по земеделие „Тодор Рачински“

Министърът на здравеопазването беше на посещение в Добрич

На 17 март, петък, министърът на здравеопазването д-р Асен Меджидиев посети град Добрич и се срещна с кметовете на общините от Област Добрич. С тях той обсъди възможностите да бъдат подпомогнати всички деца и семейства от областта, които се нуждаят от лекарска подкрепа. За целта се предвиждат пунктове в цялата област, които да бъдат посещавани редовно от екипи от Областната болница.

Обсъдена беше и инициативата „Детско здраве“, създадена преди повече от 10 години. В съботния ден на 18 март в Медицинския център при Многопрофилната болница за активно лечение, град Добрич бяха извършени високоспециализирани безплатни прегледи на деца, като кампанията обхвана над 320 деца.

„Програмата „Детско здраве“ е изключително добро начинание, защото може да подпомогне семействата и децата за по-бързо лечение и терапия“, заяви кметът на Добрич Йордан Йорданов. Той допълни, че по негова инициатива, съвместно с министър Асен Меджидиев са били събрани кметовете на Област Добрич с единствената цел да бъде отправено ясно послание за развиването и подпомагането на всички общини в цялата област да получат адекватна медицинска подкрепа. Така всички жители, където и да живеят, ще могат да се чувстват спокойни, че ще бъдат прегледани от специалисти.

Министърът на здравеопазването изрази надежда, че от следващия месец ще започнат да функционират медицински пунктове в цялата област, които да бъдат посещавани от специалисти от МБАЛ Добрич. Идеята е всяко едно място в областта да има подобен медицински пункт и връзка с Областната болница и със специалистите, които дежурят.

„Спортист“ и „Партизан“ с поражения в двубоите си

През изминалия уикенд се изиграха срещите от поредния пролетен кръг на шампионата по футбол в „А“ Областна група, Зона „Изток“. Два от общинските тимове имаха срещи. „Спортист“ (Генерал Тошево) гостува на „Хр. Ботев“ (Стожер), докато „Партизан“ (Василево) имаше изключително тежка визита на лидера „Заря – 2006“ (Крушари). „Дружба“ (Люляково) почива в този кръг.

Интересен двубой предложи съставите на „Спортист“ и „Хр. Ботев“. Срещата се игра на изкуствения терен в град Добрич заради наказанието с лишаване от домакинство на тима от село Стожер. Сблъсъкът беше доста динамичен и изпъстрен с много положения пред двете врати и здрава битка по целия терен.

След успеха над силния тим на „Орловец – 2008“ преди седмица с 5:2, сега отборът на „Спортист“ не можеше да си позволи грешна стъпка, но за съжаление се случи точно това. Момчетата от Генерал Тошево допуснаха тежко поражение с 0:3, като огромна ро-

ля за крайния резултат изигра и представянето на съдийската тройка. В големи периоди от двубоя отборът на „Спортист“ владееше инициативата и създаваше положения за гол, но така и не успя да пробие стража на домакините, които направиха отличен мач.

В другата среща с участие

на отбор от нашата община „Партизан“ претърпя тежка загуба при гостуването си в село Крушари на местния „Заря – 2008“. „Партизаните“ не успяха по никакъв начин да се противопоставят на силния си съперник и логично, а и съвсем очаквано отстъпиха с голяма разлика в резултат.

Следващата седмица в град Генерал Тошево ще се изиграе едно от местните дербита. „Спортист“ и „Дружба“ излизат един срещу друг на 25 март (събота) от 14:30 часа. Ден по-късно, на 26 март (неделя), „Партизан“ приема „Добруджа 1919 – 2“ от 17:00 часа в село Василево.



Срещата на „Спортист“ с „Хр. Ботев“ се игра на терена с изкуствена настилка в град Добрич заради наказанието на тима от село Стожер.

„Спортбаскет ГТ“ със загуба от „Черноморец“ (Балчик)

Отборът на „Спортбаскет ГТ“ загуби предпоследния си двубой от редовния сезон на първенството в БПЛ, „Б“ група, Зона „Изток“. Възпитаниците на треньора Стойо Стоев допуснаха поражение със 79:91 от тима на „Черноморец“ (Балчик) в среща играна в град Варна. Още

преди този кръг стана ясно, че „Спортбаскет ГТ“ губи всякакви шансове за класиране в първите осем след края на редовния сезон, а с това и право на участие в плейофите. До тази ситуация се стигна след изненадващата домакинска загуба на отбора от варненския „Bay Kings Varna“

преди две седмици. Така срещата с „Черноморец“ (Балчик) беше протоколна, като символичните гости в този двубой играеха за задължителна победа, за да си осигурят по-предно класиране, а с това и по-лек съперник в плейофите.

Двубоят премина под диктов-

ката на тима от град Балчик. „Черноморци“ изиграха много силен мач и не оставиха никакви шансове на нашите момчета. Имаше разбира се епизодични моменти, в които нашите момчета налагаха своя стил на игра, но те бяха твърде малко и твърде кратки, за да окажат някакво по-сериозно въздействие върху крайния резултат. След първата част „Черноморец“ поведе само с една точка разлика 20:19, но след десет игрови минути преднината на бълбна на 9 точки за 49:40. След почивката събитията на терена не претърпяха особено голяма промяна. Момчетата от Генерал Тошево се опитаха да играят освободено и да не мислят за резултата, но пък често допускаха грешки и в двете фази на играта. Така след последните 20 минути игра беше оформен и крайният резултат от 91:79 в полза на „Черноморец“ (Балчик).

Загубата беше 14-та за тима на „Спортбаскет ГТ“ и го остави на предпоследното девето място във временното класиране с актив от 20 точки, единствено над тима на „Калиакра“ (Каварна), който е със 17. До края на редовния сезон остава само един кръг, в който нашите момчета ще премерят сили за престиж със силния тим на „Шоутайм Б“ (Варна).



„Спортбаскет ГТ“ ще пропусне плейофите в първенството.

ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 44, ал. 1, т. 4 от ЗМСМА и чл. 18, ал. 1 от Изборния кодекс, с цел обезпечаване нормалното провеждане на Изборите за народни представители на 2 април 2023 г, нареждам:

1. ЗАБРАНЯВАМ продажбата, сервирането и консумацията на спиртни напитки в магазините, заведението за обществено хранене, барове, дискотеки, клубове, павилиони, открити щандове и други обществени места на територията на община Генерал Тошево в изборния ден – 2 април 2023 г. от 00:00 часа до 24:00 часа.

2. На 2 април 2023 г. ЗАБРАНЯВАМ провеждането на всякакви масови прояви, кои биха създали предпоставки за нарушаване на обществен ред на територията на общината.

Забраната не се отнася за обществените заведения, в които се провеждат предварително планирани семейни обреди и ритуали (сватби, кръщенета, тъжни обреди).

При неизпълнение разпоредбите на настоящата заповед, на лицата, извършили административното нарушение, да бъде наложено наказание – глоба по реда на Закона за административните нарушения и наказания, във връзка с разпоредбите на Наредба 1 на Общински съвет – град Генерал Тошево за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на Община Генерал Тошево.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

* ПРОДАВАМ фуражомелка – 1 бр., шевна крачна машина – 1 бр. и мелачка за грозде – 1 бр. Цена по договаряне! Телефон за връзка: 0895/79 93 62 и 057102251.

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вестни – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

„ИЗГУБЕНИ В ДОБРУДЖА“

Старши помощник-капитан, обиколил целия свят, намира пристан в село Кардам

„Изгубени в Добруджа“ е новата поредица на вестник „Добруджански глас“, която ще ви срещне с хора от най-различни краища на света, избрали да живеят и/или работят в нашата хубава община на живот. Вижте как се появяват мултикултурните приятелства и научете повече за себенамирането и неподправената духовна взаимност.

Първият човек, с който ще запознаем се казва Валерий Педанюк. Той е от Русия, но живее в село Кардам вече повече от десет години. Странното при него е, че първоначално решава да си купи къща в столицата на Литва Вилнюс, но ненадейно променя решението си и избира село Кардам. Къде ти Вилнюс, къде ти Кардам... Но за всичко това след малко!

те, че този град се намира на приблизително 7 820 км. от село Кардам. Почти на същото разстояние (8 200 км.) е и Сан Франциско.

Но съдбата е странно нещо и избира да изпрати нашия вече добър приятел Валерий в село Кардам. Запознахме се с него преди четири години, през 2019 година на стадиона

винаги ще остане в сърцето. Градът е важен морски център в тази част на страната и голям пристанищен град. От малък се влюбва морето, гледайки всекидневно плаването на големите кораби. Увелича се и в крайна сметка избира да започне работа във флота. След това работи в товарни кораби и се издига до старши помощник-капитан. Плава из целия свят. През 1988/89 е първият му досег до България. Тогава като част от екипаж на товарен кораб стига до село Тополи, край Варна. Там корабът му доставя огромни дървени трупи. Обиколил е над 220 пристанищни града в над 40 държави по целия свят. Целият му живот е преминал по корабите в открито море.

Идва обаче време за пенсиониране и той трябва да избере, къде да продължи живота си. Връщане в Находка не стои на дневен ред, тъй като неговото семейство вече отдавна живее в столицата на Литва Вилнюс. Дълго време обмисля вариантът да си купи къща близо до децата и внуците. След това обаче променя решението си и избира село Кардам. Питаме го защо, а отговорът е буквално смайващ: „Докато живееш в Литва се сприятелил с едно литовско семейство. По-късно то реши да си купи имот в България. Избра село Славяни, близо до Ловеч. Веднъж ме поканиха на гости и аз приех. България ми хареса много бързо. Природата и спокойствието в това село ме впечатли. Тогава реших, че искам да заживея в България. На село. Имах едно условие за себе си. Исках да избира село с българи. Не се интересуваша от хора от други нации“.

Усмивка се и добавя, че е избрал село Кардам на съвсем случаен принцип. Търсил е село близо до морето. Без него не може да живее. Първата карта на България, която му попада в ръцете е на партия „Атака“. Разлиства я и разглежда цялото ни крайбрежие. Познава Варна и районът около морската ни столица. Поглежда понагоре на картата и вижда огромните плажове на Шабла и Крапец и по-малката населеност там. Така стига до село Кардам. Без да знае нищо за него. Избира си го просто така. Дори не е бил там. И решава, че това малко село в нашата община ще бъде неговият нов дом. Там ще построи основите на новия си живот.

Валерий Педанюк купува къща в селото, но първите проблеми на закъсняват. Признава, че най-големи трудности е изпитвал с владеенето на езика. А всички казват, че българ-

ският и руският са много близки езици... В началото трябва да попълва много документи за смяна на местожителство. Обикаля десетки институции. Миграционните служби също не го улесняват, защото имат доста тромави процедури. Споделя, че в Литва всичко е много по-лесно, достъпно и уредено. „Там всички ти помагат“. Това изречение е напълно достатъчно, за да разберем, какво има предвид Валерий.

Казва обаче, че самата адаптация в селото протекла бързо и съвсем нормално. През годините е изградил собствен опит в общуването с най-различни народи по света. Това му помага и в село Кардам. Освен това в селото вече има сравнително голяма руска общност, която в началото му оказва необходимо съдействие за всичко. Бързо

в Украйна казва, че банковите карти, издадени от неговата страна не работят тук в България. Това е проблем за него. Проблем е и за всички други пенсионери от Русия.

Не говорим повече за събитията в Украйна, тъй като темата е достатъчно болезнена за всички. Съсредоточаваме се върху важните неща, които го карат да не съжалява, че е взел решението да заживее в едно малко село в България. Важните неща, както става по-вечето пъти, се оказват малките неща. „Слънцето, тишината, спокойствието, разходките сред природата. Това ме кара да се чувствам щастлив. Имам много голям приятелски и социален кръг в моето село, благодарение на който не ми липсва нищо. Всички си помагаме и се уважаваме, без значение от своята



Заливът Находка с едноименния град в далечината и възвишенията Брат и Сестра.

намира приятели в Кардам най-вече покрай общите интереси. Валерий е любител-шахматист и веднага намира съмишленици. С други свои съселяни участва в редица аматьорски турнири по шах. Не пропуска и нито едно местно културно събитие, на което често може да бъде забелязан с любимия си фотоапарат.

Както вече няколко пъти споменахме, Валерий много обича морето. Затова няма търпение да дойде лятото и да отиде на любимите плажове край Шабла, Дуранкулак и Крапец. Там се чувства истински жив и щастлив, чувайки пляска на вълните и нахалните кръсци на чайките.

Споделя, че за да живее в България му стигат две неща – пенсията и български език. Не иска нищо друго. Може би само още нещо. Надява се възможно най-скоро да бъдат оправени пътищата от Кардам до Генерал Тошево и от Кардам до Дуранкулак. Затова възлага големи надежди за предстоящите избори на 2 април. Искане му се тези инфраструктурни проблеми да бъдат решени час по-скоро, но сам осъзнава, че това начинае и много трудно.

След инвазията на Русия

националност или възраст“.

Когато говорим за неговото ежедневие, Валерий споделя, че пролетта, лятото и есента минават неусетно, но зимата е по-тежка. Не заради студовете, а заради това, че няма какво да се прави: „Зимата минава бавно. Обичам да излизам навън и да събирам паднали и изпочупени дърва за печката. Правя си разходки, дори и да е студено. Но дойде ли пролетта, тогава животът се събужда и всичко става хубаво. Работя в градината и постоянно съм навън“. Той добавя, че вечерите прекарва сам, но не е самотен. Комуникира с всичките си приятели по целия свят чрез Skype. Често помага на местните като разрешава дребните им проблеми с компютрите и телефоните.

В края на нашия разговор го питаме, дали ако би могъл да върне времето назад, отнорво би взел решението да заживее в село Кардам. „Ако тогава знаех за град Каварна, може би щях да избира за живее там. Каварна много ми харесва и много ми напомня на моя роден Находка. Но и в Кардам е хубаво. Това е моето село...“, казва Валерий, усмихвайки се дълбоко и щастливо.



Валерий Педанюк

на Генерал Тошево.

Честно казано винаги ни е вълнувал въпросът, защо хора от Германия, Англия, Русия, Полша, Чехия и къде ли още не, избират българското село за място, където да изживеят остатъкът от дните си. През нашия поглед и през нашата гледна точка, познавайки цялостната ситуацията в страната, това е меко казано странно. Интересна е обаче тяхната визия по въпроса. Голяма част от тези хора вече са в пенсионна възраст, но има и такива, които са работоспособни. Едни са интелектуалци. Други са програмисти и дигитални номади. Трети предпочитат да живеят в хармония с природата и отричат модерните технологии. Историите са много. Всичките обаче са безкрайно любопитни и шарени. Така ще се опитаме да ви ги представим и ние.

Влезте в света на новите българи. В света на новите добруджанци и вижте как те се сблъскват с различни ситуации, как се оправят с проблемите, които за нас обикновените българи са ежедневие, а за тях са същинско преживяние. Разберете повече за странните обстоятелства, които могат да съпътстват зараждането на новия на-

ви запознаем се казва Валерий Педанюк. Той е от Русия, но живее в село Кардам вече повече от десет години. Странното при него е, че първоначално решава да си купи къща в столицата на Литва Вилнюс, но ненадейно променя решението си и избира село Кардам. Къде ти Вилнюс, къде ти Кардам... Но за всичко това след малко!



Град Находка

Валерий Педанюк е роден през далечната 1953 година в град Находка, който е разположен по бреговете на Японско море в добре защитения залив Находка. На север се намира възвишенията Брат и Сестра, които представляват интересна забележителност. Градът е на второ място по население в Приморски край със своите 155 722 жители (да-

в Кардам, където се провеждаше традиционният вече турнир по конен спорт в памет на доц. Тодор Тодоров. Още тогава Валерий ни разказа отчасти своята интересна история и любовта му към природата, морето и животните. Сега го потърсихме за повече детайли.

Разговорът ни с Валерий Педанюк започва с темата за родното място. За него Находка

ОБЯВА

Продава се зърнобаза с лице на главен път в село Василево, община Генерал Тошево с площ от 30 422 кв. м и застроена складова площ от 4 537 кв. м. Телефон за връзка: 0886/62 22 70.

Доза смях

Подпийнал мъж се опитва да влезе в родилното:
- Моля ви, пуснете ме, искам да видя сина си!
Персоналът го уговаря:
- Ех, млади татко, след изписването вкъщи ще го гледаш колкото искаш, сега не може.
- Не, няма, там съпругът и няма да ме пусне...

* * *

- Пепи, защо те би баща ти снощи?
- Накара ме да изхвърля боклука и аз го оставих на стълбището, а после звъннах на 112 за да съобща за съмнителен палет във входа...

Графикът ви

днес е препълнен

Какво трябва да правя, освен да лъжа и да се усмихвам...?



Одобрен е проектът на Добруджанския земеделски институт по подмярка 1.2. „Демонстрационни дейности и действия по осведомяване“ от мярка 1. „Трансфер на знания и действия за осведомяване“ от Програма за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г., събщават от научното звено.

Подпомагането по тази подмярка е насочено към повишаване на знанията и подобряване на уменията на земеделските и горските стопани и на заетите лица в техните стопанства чрез постигане на подходящо ниво на техническо и икономическо обучение и увеличаване на капацитета за достъп до знания и информация в областта на селското и горското стопанство.

Проектът на ДЗИ е насочен конкретно към извършване на демонстрационни дейности и действия по осведомяване в селекцията и агротехниката на полски култури.

След обявяване на темите и датите на провеждане на обученията на интернет-страницата на института и в медиите, желаещите да се включат в мероприятията по отделните демонстрационни дейности могат да го направят, като заявят участието си лично на място в ДЗИ или на посочените в обявите телефони за контакти.